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Успішне просування України курсом Євроінтеграції багато в чому залежить 

від рівня професійної підготовки та громадської позиції нового покоління спеціа-

лістів, менеджерів у всіх без винятку галузях виробництва. Як ніколи актуальним 

стає питання створення нової моделі фахівця, що характеризується здатністю до 

самостійної безперервної професійної освіти. Спеціаліст сьогоднішнього, а тим 

паче, завтрашнього дня повинен вміти приймати адекватні рішення в нестандарт-

них ситуаціях, володіти навичками спілкування в колі колективу професіоналів не 

тільки своєї спеціальності, а й інших галузей виробництва. Для підготовки фахів-

ця з такими якостями в ВНЗах використовується активне навчання. Останнє являє 

собою таку організацію і ведення навчального процесу, що спрямовані на всебіч-

ну активізацію навчально-пізнавальної діяльності учнів за допомогою широкого, 

комплексного використання як педагогічних (дидактичних), так і організаційно-

управлінських засобів. Різні форми активного навчання («кейс-завдання», «круглі 

столи», дискусії та ін.) стимулюють пізнавальну діяльність студентів. Усі ці мето-

ди будуються на діалозі, який передбачає вільний обмін думками учнів і виклада-

ча про шляхи вирішення тієї чи іншої проблеми. Активні методи навчання мають 

не тільки навчальний, а й виховний аспект. Вони розвивають у молодих особисто-

стей активну громадську позицію, формують звичку без сорому висловлювати 
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особисту аргументовану точку зору, висловлювати своє особисте ставлення до 

проблеми, свою світоглядну та моральну позицію. Форми участі викладача в ак-

тивних формах навчання студентів можуть бути найрізноманітнішими, але ні в 

якому разі неприпустимо нав'язування своєї авторитарної думки. 

На кафедрі фармакоекономіки НФаУ активні форми навчання студентів 

впроваджуються з моменту створення кафедри  більше 10 років. Більшість лек-

цій з усіх дисциплін, що викладаються на кафедрі, читаються в інтерактивній фо-

рмі лекції-дискусії. Активно використовуються кейс-завдання, семінари у формі 

дискусій. Найбільше активні форми навчання використовуються при вивченні фа-

рмакоекономіки студентами спеціальності клінічна фармація. Про ефективність 

такої форми навчання свідчить той факт, що значна частина студентів цієї спеціа-

льності пишуть дипломи на кафедрі, а потім висловлюють бажання продовжувати 

навчання в магістратурі. 

Поряд з вихованням навичок до постійного підвищення професійного рівня, 

важливим є виховання вміння критично оцінювати свій рівень професіоналізму. 

Для розвитку у студентів навичок об'єктивної самооцінки на кафедрі розроблена 

методика проведення інтерактивного контролю знань в кінці вивчення окремих 

тем курсу. При цьому студентам пропонується придумати декілька (від одного до 

п'яти) складних, проблемних питань з виучуваної теми. Питання можуть пропону-

ватися як у вигляді тестів з варіантами відповідей, так і у вигляді запитань без ва-

ріантів відповіді. Потім студенти обмінюються питаннями між собою. Відповіді 

на «студентські» питання паралельно оцінюються як викладачем, так і самими 

студентами. Потім оцінки викладача і студентів співставляються, відкрито актив-

но обговорюються. Кінцева оцінка по темі інтегрується з оцінок викладача та сту-

дентів відповідно до обговорення. Таким чином, в оцінці знань студентів нарівні з 

викладачем беруть участь самі студенти. Такий підхід  реальний шлях до демок-

ратизації навчання, розвитку громадської активності майбутніх фахівців, дієвий 

метод вироблення навичок самокритики. 
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Враховуючи позицію студентів, такий метод оцінки рівня знань їм подоба-

ється. Кафедра планує розвивати методику самооцінки знань, удосконалювати 

форми її проведення. 
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Клінічний провізор повинен не тільки допомагати лікареві у виборі лікар-

ських засобів, але і сам повинен з'ясовувати, для лікування якого захворювання 

який лікарський препарат є необхідним, чи немає у пацієнтів симптомів, що 

вимагають термінової консультації лікаря, порадити не тільки лікарський пре-

парат, але і вибрати оптимальну лікарську форму, оповістити про правила при-

йому препарату, попередити про можливі побічні реакції, взаємодію ліків з 

їжею і іншими лікарськими препаратами. У зв'язку з цим метою клінічної фар-

мації є навчити провізорів принципам аналізу побічних ефектів лікарських за-

собів для вирішення питань приватної клінічної фармації. На практичних занят-

тях провізорів-інтернів для провізорів ставиться завдання виробити вміння у 

них: обґрунтувати категорію побічного ефекту лікарського засобу; визначати 

категорію, вигляд і різновид побічних ефектів лікарських засобів, а також тяж-

кість їх клінічної течії; передбачити залежність побічних ефектів ліків від ре-

жиму дозування і стану функціональних систем організму і виявляти чинники, 

що впливають на їх якісну і кількісну характеристику; використовувати відомі 

в даний час методи не фармакологічної та фармакологічної корекції побічних 

ефектів. 

Контроль готовності провізорів-інтернів до засвоєння умінь поточного 

заняття може проводитися в звичайній формі з використанням контрольних пи-

тань, ситуаційних завдань для перевірки умінь: вимірювання артеріального ти-


